

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Завьялова Михаила Валентиновича на тему **«Управление реализацией государственной политики по обеспечению устойчивого развития кластера»**, представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент).

Об актуальности проведенного исследования свидетельствует то обстоятельство, что в современных условиях главной проблемой становится значительный разрыв между потребностями устойчивого развития и возможностями их реализации. Ключевая роль в ликвидации этого несоответствия, безусловно, отводится государству, как институту, консолидирующему цели социально-экономического развития и разрабатывающему политику достижения поставленных целей и задач.

В силу сложившихся рыночных условий в России стремление вести цивилизованный, социально ответственный бизнес инициируется государством. Именно поэтому для органов государственной власти на местах становится особо важным иметь инструменты и технологии оценки и выбора стратегических партнеров при реализации целей устойчивого развития (ЦУР). Из этих обстоятельств вытекает цель диссертационного исследования Завьялова М.В. - «совершенствование механизма и инструментов реализации государственной политики управления устойчивым развитием ЛПК Архангельской области на основе эффективного использования кластерного потенциала». Эта цель, на наш взгляд успешна достигнута.

Особой отметки заслуживают, по нашему мнению, два научных результата, полученных автором:

- 1) методика готовности систем корпоративного управления к реализации ЦУР;

2) многоуровневая система индикаторов устойчивого развития с показателями в четырех сферах деятельности: социальной, экономической, экологической и институциональной.

Важной отличительной чертой проведенного исследования, судя по автореферату, является системный методический подход к формированию механизма государственной политики по обеспечению устойчивого развития. В частности, представляет интерес распределение функций по уровням государственного управления.

В качестве *замечания* необходимо указать на отсутствие детальной проработки структуры подсистем управления, отвечающих за устойчивое развитие. Остался без ответа вопрос: кто отвечает за реализацию политики по устойчивому развитию на уровне региона?

В целом автореферат и диссертация Завьялова М.В. на тему: «Управление реализацией политики по обеспечению устойчивого развития кластера» отвечают требованиям п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней» (утв. постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 № 842), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук.

Завьялов Михаил Валентинович заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент).

Доктор экономических наук, профессор
профессор кафедры теории и организации управления
ФГБОУ ВО «Государственный университет управления»

Райченко Александр Васильевич

Райченко А.В.

09.02.2021

Адрес: Москва, ул. Рязанский проспект, 99,
Лабораторный корпус, каб. 417а
Телефон: 8 (495) 377-77-88
доб. 37-01, 37-02
E-mail: vg_antonov@guu.ru

Подпись
УДОСТОВЕРЕНИЕ
Нач. отдела кадров